

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ЗАВТРА					
Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
+19 +9 В, 2-4 м/с	+18 +8 В, 2-4 м/с	+18 +9 В, 2-4 м/с	+18 +13 В, 2-4 м/с	+18 +7 Ю-В, 2-3 м/с	+19 +10 Ю, 1-3 м/с

**ВМЕСТЕ**  
www.uralinfoport.ru,  
сайт региональных СМИ



**МНЕНИЕ**  
Александр ЧЕРТКОВ, председатель Совета редакторов муниципальных газет Свердловской области, редактор газеты «Новое слово» (Нижние Серги)

## Монументальная вакансия

### Жители Кушвы выясняют, нужен ли городу памятник Александру III

Жители Кушвы активно обсуждают тему, предложенную краеведами: надо ли восстановить памятник Александру III на улице Первомайской? Дискуссия подтвердила – к памятным местам в этом городе отношение самобытное.

Одни считают, что памятник императору нужно восстановить, ведь он был установлен на пожертвования кушвинских заводчан, то есть по воле прадедов. Инициаторы уверены – этот шаг восстановит историческую справедливость и готовы «скинуться» на святое дело. Но большинство жителей если и не против памятника, но вкладывать личные средства не намерены, другие же не видят в нём особой необходимости.

Локальный вопрос постепенно перерос в философскую дискуссию, так как город этот в отношении к памятным местам имеет одну особенность. К памятникам, напрямую связанным с историей города и его жителями, у кушвинцев отношение трепетное. После каждого нашего вандализма муниципалитет вкладывает деньги в их восстановление. Так было с мемориалом в честь погибших красноармейцев. В 1919 году Кушва была фронтным городом, где проходили ожесточённые бои. В парке Дворца культуры есть братская могила, где захоронены 300 кушвинских борцов за Советскую власть. В перестроечные годы мемориал был разграблен, охотники за металлом сняли чугунные плиты с именами героев, массивные цепи ограждения. После этого горожане установили плиты из гранита. Похожая история случилась и с мемориальным комплексом в честь куш-



ГАЛИНА СОКОЛОВА

винцев, погибших на полях Великой Отечественной войны. Сколько раз он подвергался нападению вандалов, столько же и примал первоначальный вид. В отличном состоянии памятник воину Степану Чумину – первооткрывателю Гороблагодатского месторождения, которое третий век снабжает город железом. Заботой окружены мемориалы воинам локальных войн и горожанам, пострадавшим от репрессий. У памятников историческим личностям, напрямую не связанным с Кушвой, судьба иная. Например, скульптура Ленина на улице Первомайской бесследно исчезла в 90-е годы прошлого столетия. К пустому постаменту кушвинцы каждый год 22 апреля приносят цветы, но



Чёрно-белая фотография была сделана в Кушве в начале 1900-х. Памятник императору Александру III существовал всего несколько лет. Сегодня пустующий Первомайской и сам стал памятником – пренебрежения к вечерашним ценностям

восстановление средств не изыскивали. Вакантным остаётся и ещё один величественный постамент на Первомайской. Его использовали уже три раза. Когда в 1888 году император Александр III попал в железнодорожную катастрофу и остался невредим, работники Кушвинского казённого железнодорожного завода собрали деньги и заказали в Каслинский завод памятник государю с надписью: «Незабвенному монарху в память чудесного события 17 октября 1888 года». В 1901 году памятник украсил заводскую площадь. Но пришли новые времена, и любовь к царским особам вышла из моды. Большевик-сталевары отравили памятник в переплавку. На освобождённом постаменте в 1918 году был установлен деревянный глобус как символ приближающейся мировой революции. Глобус недолго пропагандировал идеи революции, его сожгли колчаковцы. В 1923 году на постамент был водружён бронзовый бюст Карла Маркса. В девяностые годы он, как и скульптура Ленина, был похищен. С тех пор постамент, украшенный миртовой ветвью, стоит сам по себе. В последнее время исторический центр Кушвы, обветшавший в советские и перестроечные годы, приводится в порядок. Купеческие особняки скапываются состоятельными горожанами. Уместным стал вопрос и о восстановлении монумента Александру III. Кро-

### Чтоб не пропасть поодиночке

Медиа-сообщество Свердловской области бурно обсуждает тему массового увольнения редакторов муниципальных газет. Всех задело за живое сообщение об отстранении от должности редактора североуральской газеты «Наше слово» Людмилы Вахрушевой, которая стала уже 31-м редактором, покинувшим должность не по собственной инициативе за последние 2 года и 8 месяцев. Печальная статистика. Мне звонят коллеги и спрашивают: почему увольняют редакторов районных СМИ? Отвечаю: причины находят разные, но по сути увольнения по позиции, отличную от позиции учреждений. Власть трудно манипулировать такими людьми, поскольку у них имеется собственное мнение.

Я знаю все муниципальные газеты в регионе. Помимо названия, у них есть имя, ассоциируемое с «золотыми перьями» либо с личностью редактора. А это то, что называется репутацией издания. Скажу больше, имя газеты – это бренд территории, которым известен район или город. И, следовательно, конфликты не идут на пользу ни местным СМИ, ни власти. Надо признать, что между властью и СМИ всегда были сложные отношения. Власть хочет, чтобы пресса всегда её хвалила и была её инструментом. Не зная и не понимая сути газетного дела, чиновники вмешиваются в редакционную политику. И, само собой, редакторы возражают. В таких ситуациях важно слышать друг друга. И недавний пример с «Алапаевской искрой», где учредители в конце концов «отступились» от редактора Светланы Востриковой и согласились поменять Устав и статус газеты с учетом интересов коллектива редакции, показателен. Но без поддержки коллег, той же «Областной газеты», региональной организации Союза журналистов России, наконец, нашего Совета редакторов, этого могло и не случиться. В одиночку мы не способны противостоять атакам на СМИ.

### ДЕПУТАТСКАЯ СРЕДА

## Миллиарды рублей – мимо кассы

### Долг жителей Свердловской области за жилищно-коммунальные услуги составляет 6,112 миллиарда рублей (по данным министерства энергетики и ЖКХ за 1.08.2012 года). Что по этому поводу говорят местные депутаты?

**Игорь БУСАХИН, председатель постоянной комиссии Думы городского округа Дегтярск по городскому хозяйству и муниципальному имуществу:**  
— На территории нашего муниципального образования средняя собираемость платы за услуги ЖКХ от населения – 95 процентов. Но проблема заключается в том, что эти деньги до поставщиков ресурсов не доходят. В городском округе на сегодняшний день действуют три управляющие компании, две из которых рассчитываются с поставщиками, а одна в преддверии банкротства: разделившись на две части, пытается уйти от оплаты долгов.

Как они уводят деньги на сторону – вопрос не ко мне... Наша Дума инициировала вопрос о проверке финансово-хозяйственной деятельности этой управляющей компании, депутаты обратились в прокуратуру. Пока ждём, когда у надзорных органов «дойдут руки» до проведения соответствующих проверок. И ещё. Сейчас широко обсуждается тема расщепления платежей, чтобы деньги, минуя посреднические фирмы, напрямую шли поставщикам энергоресурсов.

**Ирина КОЖЕВИНА, заместитель председателя Думы Артёмовского городского округа:**  
—Своевременные платежи населения в нашем городском округе находятся на достаточно высоком уровне – около 87 процентов. Задолженность образовывается на другом этапе, и главная её причина заключается в недобросовестных игроках, пришедших в сферу коммунальных услуг. В нашем городе на данный момент действует 12 управляющих компаний, хотя Артёмовский мог бы обойтись гораздо меньшим их количеством. Владельцы некоторых

плательщикам у нас предлагают реструктуризацию задолженности, то есть возможность возвращать деньги в меньшими долями. Причём без начисления пени. Но люди такой возможностью мало пользуются, как бы депутаты ни разъясняли её преимущества. Всё равно есть стабильные 5-10 процентов хронических неплательщиков. Для них, увы, остаётся последняя мера воздействия – через суд и отключение энергии, воды и так далее. Но до суда дело доходит крайне редко. И это, к слову, очень расхолаживает население.

**Альберт ЮСУПОВ, председатель комиссии по энергетике, транспорту, связи и ЖКХ Думы Серовского городского округа:**  
—В настоящее время более 95 процентов жителей нашего городского округа в полной мере и в установленный срок оплачивают услуги ЖКХ. Однако задолженность населения перед поставщиками энергоресурсов, к сожалению, велика – более 100 миллионов рублей. Но этот долг накопился годами, и для его погашения требуется время. Да, с неплательщиками надо рабо-

### КСТАТИ

Жители России, а также организации и предприятия задолжали поставщикам электроэнергии, газа и воды свыше 300 миллиардов рублей, сообщает «Российская газета». В первом полугодии 2012 года текущая задолженность населения по коммунальным услугам оценивается в сумму более 170 миллиардов рублей.

По данным издания, средний неплательщик коммунальных услуг в России должен порядка 30-40 тысяч рублей, а средняя просрочка составляет 10-12 месяцев.

Это незаконно, за такие отключения необходимо наказывать! К сожалению, в Серове такие случаи были, мне даже приходилось обращаться в прокуратуру. Кроме того, лично я считаю, что граждане не должны оплачивать потери, возникающие по вине поставщиков тепла и энергоресурсов, а также некачественные услуги, когда, например, температура в домах не соответствует установленным нормам.

### Маленькие каменцы страдают от сальмонеллы

Рост заболеваемости сальмонеллёзом, особенно среди дошколят, стал серьёзной проблемой Каменска-Уральского. Только за минувшую неделю диагноз сальмонеллёз поставлен 67 жителям Каменска, сообщается на официальном интернет-портале города. Причём болеют в основном ребяташки, не посещающие детские сады, их в числе вновь заболевших – две трети. Специалисты объясняют всплеск распространения инфекции несоблюдением правил гигиены при хранении и обработке сырого куриного мяса и яиц в момент приготовления пищи в домашних условиях. Глава города Михаил Астахов поручил руководству территориального отдела здравоохранения усилить работу по информированию горожан о мерах профилактики сальмонеллёза.

### Ирбитская ярмарка вела счёт на миллионы

В Ирбите подвели итоги десятой межрегиональной ярмарки. Как сообщается на сайте редакции телерадиовещания «Ирбитский вестник» со ссылкой на главу города Геннадия Агафонов, в этом году на ярмарке свои товары представили 358 участников, а её оборот составил более 22,5 миллиона рублей. Для сравнения: в 2011 году в работе ярмарки приняли участие представители 238 предприятий, организаций и частных предпринимателей, а оборот Ирбитской ярмарки-2011 составил 18 миллионов.

### Школа в Патрушах обзавелась новыми окнами

К началу учебного года школа в селе Патруши Сысертского городского округа заменила все старые оконные рамы на новые оконные пакеты, сообщает районная газета «Маяк». Получив из федерального бюджета на капитальный ремонт 3711 тысяч рублей, школьная администрация твёрдо решила поменять на эти деньги все 186 окон. По словам директора, школу всегда отапливали хорошо, но в классах было холодно: рассохшиеся рамы совсем не держали тепло. И с точки зрения эстетики не выдерживали никакой критики. Теперь школа полна света, а зимой ученикам уже не придётся кутаться в тёплые кофты.

### Берёзовские отроки не знают отказа в пивных ларьках

Во время рейда по магазинам Новоберёзовского микрорайона города Берёзовского члены местного родительского комитета и инспекторы ПДН собрали пугающий урожай случаев продажи товаров, запрещённых для детей. Об этом пишет газета «Золотая горка». Только в двух из девяти проверенных торговых точек продавцы попросили несовершеннолетних показать паспорт и отказались продавать алкоголь и сигареты. Рейды и проверки проводятся в этом городском округе в рамках операции «Подросток», которая началась в середине мая и продолжится до 1 октября. По итогам последнего «урожайного» выхода инспекторы составили девять протоколов, виновные будут привлечены к административной ответственности.

### Камышловцы готовят «гаврошей» к первому сентября

Благотворительная акция «Собери портфель школьника» стартовала в округе 14 августа. Именно тогда об этом сообщила газета «Камышловские известия». Теперь издание с удовлетворением констатирует: организации и частные лица смогли собрать 162 набора учебных принадлежностей. Инициатор акции – комплексный центр социального обслуживания населения – призвал неравнодушных земляков помочь собрать в школу местных ребят, находящихся в трудной жизненной ситуации. На призыв откликнулись десятки организаций и частных лиц. Собранные комплекты учебных принадлежностей сотрудники социальной службы передадут ученикам школы № 3, а также Аксархинской, Скатиной и Бараниковской школ.

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:  
Губернатор Свердловской области,  
Законодательное Собрание Свердловской области.  
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1  
Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966  
Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН

Дежурный редактор номера: Виктор СМЕРНОВ  
АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.  
Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru  
Подписные индексы: 53802, 73813  
Подписка для предприятий г.Екатеринбурга через интернет-магазин http://uralpress.ur.ru  
При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

ТЕЛЕФОНЫ:  
Приёмная – 355-26-67  
Отдел подписки, рекламы и маркетинга – 262-54-87, 262-70-00  
Бухгалтерия – 262-54-86  
Телефоны отделов сообщений вверху каждой страницы  
Корреспондентский пункт в Н. Тагиле (Горнозаводской округ) – (3435) 43-13-00.  
По вопросам доставки газеты звонить: 375-78-67, 262-70-00, 262-54-87

В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.  
Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.  
Заказ 3447  
Тираж 74339  
Сертифицирован «Национальной тиражной службой»  
Сдача номера в печать: по графику – 20.00, фактически – 19.30

